

重点



26日,高招会现场人山人海。 本报记者 邱志强 摄

673分!
这文科生很争气

母亲卖鸡蛋,家境不富裕



乔璇近照。本报记者 张萍 摄

18岁女孩乔璇,是日照实验高中的学生,今年高考取得了文科总分673分的优异成绩。

25日在日照市实验高中的接待室,记者见到了乔璇本人,言谈举止很文静,见到记者时还有些羞涩。记者与她一起上网查询再次印证了这个成绩。

“分数出来的时候有些意外,本来觉得考的不是特别理想。语文128分、数学140分、英语143分、文综207分、基本能力55分。”乔璇告诉记者,高中三年基本都是三点一线的生活,教室一食堂一宿舍,但乔璇称并没有感到枯燥。“直到现在毕业,说实话,学校的不少地方还没去过,从没有在学校里好好转一转。”

乔璇的家境并不是太好,她还有一个龙凤胎的哥哥,家里要负担2个孩子上学,压力不小。“哥哥考得略微差一点,比我少了100分,有些遗憾。”乔璇对记者说。乔璇的父亲是一位守林人,母亲养了几十只鸡,平时会把鸡蛋卖掉挣一些钱。“父母总是告诉我,不用担心其他的,安心学习就好了。”

乔璇表示,她更倾向于报考北京大学,从事经济类或者工商管理方面的专业,因为北大更倾向于文科,而且校园也很漂亮。”

说起假期打算,乔璇告诉记者:“我有些内向,想假期打工,多接触一些人或事,变得开朗一点。爸爸已经帮我联系了一份工作,就是在海边帮忙开账单。”乔璇表示,自己正在构思一部小说。“已经写了七八页,主要是给好朋友们一起分享。” 本报记者 张萍

高分考生
也热衷出国留学

家长更注重国外学校资质

本报济南6月25日讯(记者 徐洁 实习生 周聪聪 徐从芬)

25日,不少留学机构也搭上了高考招生咨询会的车,与诸多国内高校一起为国外大学抢生源。记者注意到,留学咨询的名单上不乏630、640分以上的考生。

6月25日,高招会现场,出国留学的展位拥挤程度不输热点高校。尽管学费是国内的几十倍,但很多家庭还是把“留洋计划”列入孩子的人生。考生刘亚男(化名)考了理科645分,她的父亲认为,国外高校的教学水平,学习氛围比较好,还可以开阔视野。

在某高校的留学预科报名登记表上,记者看到,600以上的考生不乏其人。“一个明显的趋势是,并不一定是没有好学校可上的低分生才出国。”某留学机构咨询人员介绍,考不上北大、清华等顶尖大学,不甘心读普通本科高校的学生成为留学出国的主力。

一位考分为574分的考生告诉记者:“我的分数上不了二本,但是上二本觉得有点儿亏,如果出国的话还算是一个不错的分数。”据了解,高考分数由于其可信度高,正逐渐成为国外高校的录取参考。

近两年,不时有人曝出“学历门”、“山寨大学”、“野鸡大学”、“学历造假”等词汇,让海归的光环背后多了一层意味不明的猜忌。留学咨询人员说,家长不用过分担心,可以通过教育部中留服服务中心查询相关学校资质。

反复联系高分生 多校沟通预估线

“预录取”被叫停
名校坐不住了

本报济南6月25日讯(记者 杨凡 实习生 朱松梅 王爱玲)

“今年我们绝对没有预录取协议了。”25日,高招咨询会上,不少国内顶尖高校招生负责人反复提到这样一句话。如何最大程度上吸引优秀学生,让名校招生人员绞尽脑汁:有的一天内反复联系高分生多达五六次,有部分高校甚至互相沟通预估录取线。

“从来没见过这么多高分生,从昨天晚上开始不断打电话确认,一个萝卜一个坑地填空。”高考成绩公布后,北大山东招生组一位工作人员说,理科78个700分以上的考生让人惊讶,这使得今年估分更困难,最直接的搜集高分生办法就是不停打电话确认。一位北京某985高校的招生人员则透露,一天内反复联系高分生多达五六次。

去年,部分高校被曝出预录取“鸽子门”,预录取也被考生家长所诟病。“今年绝对没有预录取协议了。”在25日的招生咨询会现场,不少名校招生人员在听到有关“预录取”的问题时说。据悉,23日、24日,全国大部分地区高考成绩相继揭晓,各高校此时也相继收到教育部对今年高校招生操作规定的“十不准”禁令,不得与考生签订预录取协议的内容赫然在列。

记者发现,从24日起,除了复旦等高校与媒体主动联系外,许多高校还在网上开通了山东招生组官方微博,与考生互动。清华大学招生人员也多次表示希望刊登招生联系方式。“一定要让考生与我们沟通联系!”浙江大学山东招生组负责人金涛说,虽然以往该校并未与考生签订预录取协议,但考虑到今年高分段考生特别集中,高校招生人员只能根据有确定报考意向的考生来确定录取与否,很有可能今年要保持联系到最后一刻。

一位来自南方地区某高校的招生人员则透露,为了使得预估线更有针对性,在24日成绩揭晓后,几所985高校的招生人员相约讨论,共同商定了预估线。

另外,今年我省本科一批志愿填报时间由以往6月底推迟到7月3日,招生人员的工作战线无疑拉长。南开还针对山东竞争激烈的情况,提出了“报考前5名保第一专业”的优惠条件,吸引高分段考生。

9所高校招生负责人做客本报为考生支招
今15:00-17:00,静候您来电

本报济南6月25日讯(记者 杨凡) 参加过由本报主办的高招咨询会后,不少考生家长对填报志愿仍有疑问。为满足考生家长的愿望,6月26日,本报邀请九所热点院校招生负责人,为考生做一对一高考招生解答。

6月26日,本报将邀请复旦大学、南开大学、浙江大学、兰州大学、山东大学、山东财经大学、山东建筑大学、济南大学、山东交通学院等9所院校的招生负责人,做客本报高招咨询热线,为您一对一解答学校及专业选择、志愿填报等相关问题,为广大考生量身定做志愿填报建议。

26日15:00至17:00,考生及家长可拨打本报热线咨询相关问题。复旦大学招生咨询请拨打96706500;南开大学招生咨询请拨打96706502;浙江大学招生咨询请拨打96706503;兰州大学请拨打96706504;山东大学招生咨询请拨打96706505;山东财经大学招生咨询请拨打96706506;山东建筑大学招生咨询请拨打96706507;济南大学招生咨询请



26日,高招会现场一位白发老人认真阅读招生简章,希望为孙女选到一所好学校。本报记者 邱志强 摄

打96706508;山东交通学院招生咨询请拨打96706509。

“看到利群阳光,眼前一亮”

助学行动高招会现场为学子解忧



本报济南6月25日讯(记者 徐洁) “利群阳光!”6月25日,高考招生咨询会现场,济南考生陈秀青看到利群阳光助学行动的展台后,兴奋地跑了过来。今年,利群阳光助学行动组委会在高招会现场设立咨询台,为考了高分却为学费发愁的学生现场解答报名疑问。

毕业于济南二中的女生陈秀青是一个阳光女孩,6月25日,爸爸陪她一起到现场咨询高考报名。陈秀青的高考成绩仅低于一本线,有望考上一所不错的本科高校。她打算利用暑假多挣些钱,为爸爸减轻负担。弟弟与她上学生活的全部费用都由身体并不健壮的爸爸承担。陈秀青在申请上一笔一划写下了自己的求学经历:曾多次获得“三好学生”、区级“优秀团支书”、省级读书征文一等奖……

“早就在报纸上读到利群阳光的

消息,现场看到利群阳光,感觉眼前一亮。”一位来自长清的考生说。为了更多的学子实现上学的梦想,本报与浙江中烟工业有限责任公司再次联手启动利群阳光助学行动。今年,活动将面向全省资助100名品学兼优的贫困大学生,一次性给每名学子提供助学金5000元人民币。

报名条件:今年高考公办大学本科录取新生(不包括免学费专业、独立学院和民办大学),品学兼优、家庭贫困,原则上不与其他公益活动重复资助同一名学子。

提供资料:申请书1份(介绍家庭情况及勤奋求学经历)、身份证复印件、贫困证明(乡镇或街道以上民政部门出具)、高考录取通知书复印件(可收到后补寄)。请务必注明有效联系地址和电话号码,便于联系。

学子们可通过打电话或邮寄材料的方式预报名,材料邮寄地址:山东省济南市涿源大街6号 齐鲁晚报利群阳光助学行动组委会,邮编:250014。联系电话:0531-85193060,85193761。

[A] [A]
[B] [B]
[C] [C]
[D] [D]
笔尖上的未来
2012高考特别报道